Информация 

для пациентов о трансректальной биопсии предстательной железы
Суть проведения такой процедуры, как трансректальная биопсия предстательной железы состоит в том, что с помощью специальной высокоскоростной автоматической иглы врач берет кусочки ткани предстательной железы, после чего материал отправляется на морфологическое исследование. Доступ к предстательной железе осуществляется через прямую кишку. Такая процедура не приносит осложнений и практически безболезненна, поэтому часто выполняется без особого обезболивания. Однако чтобы ликвидировать неприятные ощущения, в качестве местной анестезии до начала процедуры в прямую кишку вводят 2% гель с лидокаином. Другой способ обезболивания – это инъекция такими анестетиками, как лидокаин или новокаин, которая осуществляется через стенку прямой кишки.

Во время биопсии берут от 6 до 19 фрагментов ткани предстательной железы. Количество биоптатов зависит от возраста пациента, уровня ПСА и других факторов. Данная процедура занимает около 5-10 мин.

Перед проведением биопсии предстательной железы пациенту рекомендуется придерживаться следующих указаний: 
· За 5 дней до процедуры не рекомендуется употреблять следующие лекарственные препараты: ацетилсалициловую кислоту (аспирин, тромбо АСС), варфарин, ацетилсалициловую кислоту + магния гидроксид (кардиомагнил) а также  другие средства, которые влияют на свертываемость крови. Кроме того, если у вас раньше присутствовали нарушения свертывания крови (продолжительные кровотечения после удаления зуба; после незначительных травм образовывались подкожные кровоизлияния или  обширные гематомы) необходимо сообщить об этом лечащему врача до проведения процедуры. 
· За 3-4 дня до проведения биопсии нужно прервать прием НПВС: ибупрофен, фенилбутазон (бутадион), индометацин (метиндола  ретард), диклофенак (ортофен, вольтарен).

· Восстановить прием вышеперечисленных препаратов можно через 3 дня после биопсии, предварительно проконсультировавшись с врачом. 
· Накануне перед процедурой необходимо сделать очистительную клизму (в стационаре такую процедуру может выполнить медицинская сестра), или же принять слабительное средство, например макрогол (фортранс).

· После проведения биопсии врач назначит вам короткий курс антибактериальной терапии, в среднем на 5 дней. Иногда непосредственно после самой биопсии пациенту выполняют инъекцию антибиотика внутримышечно.

· До процедуры необходимо сообщить врачу об аллергии на лекарственные препараты, если она у вас имеется. Кроме того, если в течение последних 3 месяцев вам доводилось принимать какие-нибудь антибактериальные препараты, то нужно уточнить их названия. 

· Желательно, чтобы после проведения манипуляции (при амбулаторном лечении) вас кто-то сопровождал, и смог доставить домой, так как врачи не рекомендуют в течение получаса после биопсии садиться за руль.

· Остаток дня рекомендуется провести спокойно, избегая повышенной физической активности. Врачи не советуют ходить по лестнице, плавать, заниматься на велотренажере. А уже на следующий день вы можете вернуться к своему обычному ритму. Запрещается употребление алкоголя во время приема антибактериального препарата. Половая жизнь возможна через 3 дня после выполнения биопсии.

· Утром, в день биопсии, разрешается позавтракать. Если вы не имеете заболеваний, которые ограничивают прием жидкости, то после манипуляции  до вечера желательно выпить 2,5-3 л воды.

Трансректальная биопсия предстательной железы крайне редко приводит к развитию осложнений. Чаще всего среди них встречаются: 

· наличие крови в моче (гематурия)

· кровотечение из прямой кишки

· расстройства мочеиспускания (боль при мочеиспускании, острая задержка мочи)

· присоединение инфекции и развитие острого простатита

· примесь крови в сперме (гемоспермия).
Кровь в моче  и кровотечение из прямой кишки могут наблюдаться в течение первых двух дней, а затем исчезают. Гемоспермия порой сохраняется до 6 недель. При острой задержке мочи необходима неотложная помощь специалистов: врачи устанавливают уретральный катетер в мочевой пузырь (как правило, на 1-2 дня), благодаря которому отток мочи восстанавливается. В связи с развитием острого простатита или обострением хронического воспалительного процесса необходимо повысить дозы антибактериальных препаратов. 

Если вдруг вы заметили вышеперечисленные симптомы, необходимо срочно сообщить об этом лечащему врачу. При этом не имеет значение, где вы находитесь – дома или же в стационаре. Если же, по различным причинам, вам не удается с ним связаться, необходимо направиться к дежурному врачу-урологу приемного отделения ближайшего стационара.
Нужно еще раз отметить, что вышеперечисленные осложнения встречаются весьма редко. Если вдруг возникнут серьезные осложнения, то специалисты назначат соответствующее лечение.

Патоморфологическое заключение о результатах биопсии следует ожидать от 2 до 7 дней (длительность зависит от места проведения гистологического исследования). Узнать о результатах биопсии и получить по ним консультацию лечащего врача можно по телефону или же при личной встрече.

По результатам биопсии можно будет судить, нуждаетесь вы в дальнейшем лечении или же в динамическом наблюдении. Случается, что есть потребность в проведении повторной биопсии предстательной железы через определенное время.                                                                                                                                                                 
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